
ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAPE, REALIZADA EM 06 
de Abril de 2021. 

 

Aos 06 (seis) dias do mês de Abril do Ano de 2021 (dois mil e vinte e um), realizou-se a 7ª 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Acarape, Sob a Presidência do Vereador Antonio 
Ítalo Bessa Bomfim, que declarou aberta a Sessão e Solicitou do Primeiro Secretário José 
Fernando de Souza Ribeiro, que fizesse leitura de um Salmo e em seguida a chamada dos 
Senhores Vereadores, Verificando-se a presença dos seguintes: Ana Alexandra Eduardo da 
Hora, Antonio Ítalo Bessa Bomfim, Alexandre de Castro Falcão, Francisco Claúdio Silva 
Sousa, José  Fernando de Souza Ribeiro, José Liliaudo Monteiro Cavalcante, José Valmir Dias 
da Silva, Karine de Castro Bezerra, Maria Celina Gomes Carlos Monteiro, Paulo Ricardo 
Quaresma Nazion e Sandro Márcio Soares da Silva. Quórum de 11 (onze). Em seguida o 
Senhor Secretário fez leitura da Ata da Sessão anterior realizada em 30/03/2021. Colocada 
em apreciação referida Ata foi aprovada por unanimidade. Iniciando os trabalhos o Senhor 
Presidente autorizou Leitura dos Requerimentos 54/21 e 55/21 do Vereador Paulo 
Quaresma, que justificando falou que pede empenho do Executivo empenho para melhoria 
sócio econômica das localidades. O outro são 2 vilas no entorno do Riachão do Norte, são 
locais afetados pela chuva, lamas e são populosas. Tenho lutado muito por essas 
localidades. Colocados em votação os requerimentos foram aprovados. Em seguida o 
Senhor Secretário fez Leitura do Projeto de Lei Nº 10/2021 de Poder Executivo que Fixa, 
nos termos da Lei Federal Nº 11.350, de 5 de outubro de 2006, novo piso salarial aos 
Agentes Comunitários de Saúde e aos Agentes de Combate às Endemias Vinculados ao 
Município de Acarape/CE. Usando a palavra o Vereador Liliaudo agradeceu a sensibilidade 
do Prefeito. Já foi projeto de Indicação meu e do Márcio. Esse projeto é Lei Federal. 
Agradeço por ter seguido. Com a palavra o Vereador Márcio parabenizou os Agentes de 
Saúde e Endemias pela conquista. Espero que não fique só nesse valor para não defasar 
todos estão de parabéns. Com a palavra o Senhor Presidente colocou o Projeto em votação 
sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Com a palavra o Secretário fez leitura do 
Projeto de Lei Legislativo Nº 06/2021 do Vereador Paulo Quaresma. Em seguida foi 
encaminhado para a Comissão. Com a palavra o Vereador Paulo Quaresma falou que pede 
a inclusão de Educação Física no currículo escolar. Temos diversas pessoas no Município 
que são preparadas. Tem o Italo que já luta em sua região. Já tem nos Municípios de 
Guaiuba e Aracoiaba. Tornar lei, garante um futuro melhor. Com a palavra o Vereador 
Liliaudo falou que tudo que vem para somar é valido. Acredito que tenha, mais é 
fundamental. Respondendo o Vereador Paulo disse que já existe no Plano Federal e 
Estadual. Estou pedindo uma Lei Municipal. Com a palavra o Senhor Presidente autorizou 
Leitura do Parecer ao Projeto de Legislativo Nº 05/21, que trata do auxílio emergencial 
pecuniário às famílias afetadas pela COVID-19, no Município de Acarape. Com a palavra o 
Vereador Liliaudo falou que foi analisado e após debates chegaram ao bom senso, fazer 
algumas alterações que seria o valor de 150 reais, como também que a pessoa beneficiada 
não receba nenhum tipo de auxílio. Com a palavra a Vereadora Alexandra falou que o 
Projeto é de suma importância e fique claro que é de Indicação. A Comissão achou por bem 
reduzir para o Prefeito ter condições. Isso irá amenizar a dor de muita gente. Com a Palavra 
o Vereador Fernando parabenizou a Comissão, é um Projeto importante, a população só 



tem a ganhar. Com a palavra o Vereador Paulo parabenizou a Comissão, que está feliz com 
a sensibilidade da Casa garantindo a indicação de 150 reais. Agradeço aos colegas que 
participaram. É uma vitória. Peço ao Executivo que veja com bons olhos. Com a palavra o 
Senhor Presidente a Comissão e a compreensão de todos. Esse auxílio vai chegar aonde o 
braço do Governo não vai. Em seguida colocou o Projeto em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. Com a palavra o Senhor Presidente registrou votos de pesar as 
famílias da Eliane, Assis Saraiva, Sr. Zé Arí e Seu Vicente. Um abraço de conforto. Com a 
palavra a Vereadora Karine falou que irá começar falando do SUS. Conheci 18 sistemas 
mundiais. Tem que ter equidade estabelecer prioridade pra quem mais precisa. A questão 
que aconteceu nas redes sociais. O problema é a falta de clareza, temos essa dificuldade. 
Vacinação de uma pessoa que não está dentro do protocolo. Muita gente do grupo 
prioritário não tomou. Não vi nenhuma justificativa. Estudo a COVID. Protocolamos um 
oficio pedindo informações. Já pedi por Requerimento que o Secretário coloque o Boletim, 
que seja de fácil acesso. As pessoas têm esse direito. Cadê as informações de onde tem 
mais casos? Já tem os médicos? Como fazem onde não tem agentes de Saúde? Não vamos 
conseguir metas s não tem projeto. A taxa de mortalidade esta altíssima. Vamos esperar 
que morra 500 pessoas. Precisamos agir o mais rápido possível. Temos meta e método e é 
diferente. Na unidade tem poucos leitos, peço aos Vereadores, precisamos agir. A taxa de 
letalidade ta maior. Recebemos uma Câmara Frigorífica e não está sendo usada. Com a 
palavra o Vereador Paulo Quaresma parabenizou a Dra. Karine pela belíssima aula. Como 
enfermeiro me sinto angustiado com relação ao trabalho com a COVID. Com a palavra a 
Vereadora Celina falou que queria muito está aqui para aplaudir de pé por terem aprovado 
nosso projeto. Não foi possível os 300, mais foi muito bom. Em segundo pediu que o colega 
Paulo fizesse Leitura de um texto sobre o atendimento médico. Com a palavra o Vereador 
Paulo Quaresma fez a referida Leitura e continuou dizendo que, sobre suas palavras cabe 
aqui todos nós pedir para o Secretário de Saúde acordar. Porque não tem um hospital de 
campanha. Na casa da Celina não ter quem vá avaliar sua mãe. Não posso concordar não 
ter medico p/ as unidades básica. Então pra que se elegeu. Protocolamos oficio porque não 
tivemos respostas. É obrigatório. O rapaz vacinado diz que é motorista. Isso não existe. Se 
não tem Agente de Saúde, como vai saber se tem idosos. São vidas. A única arma é a 
prevenção. Não tem local para testagem, triagem. Estou indignado com o descaso. Sei que 
o Cláudio foi atrás de informação da vacina, parabéns. Porque não pegar uma filha de 
Acarape preparada. Vamos esquecer a política. Até agora o governo municipal não me 
convenceu. Com a palavra o Senhor Presidente esclareceu para a Vereadora Karine, que 
recebeu uma nota de esclarecimento, fui saber sobre o rapaz vacinado e aconteceu porque 
ele foi designado a levar o pessoal para vacinar. Existe boa vontade, mais a comunicação 
está falha. Os Vereadores irão receber semanalmente, estamos para fiscalizar e ajudar. 
Com a palavra o Vereador Fernando falou que foram na unidade, estamos preocupados 
com a desinformação, principalmente com as áreas descobertas. Com a palavra a 
Vereadora Karine disse que no protocolo só quem pode se vacinar são os motoristas do 
SAMU E UPAS. Peço que passem as informações. Teremos prazer em compartilhar. Com a 
palavra, o Vereador Claúdio parabenizou a Dra. Karine pela preocupação. Como líder do 
governo minha obrigação é correr atrás. Procurei o Secretário, disseram que tava levando 
paciente, não sei se ele estava. Se for analisar, tem os motoristas de ônibus pessoal do 
hospital. Estou preocupado e triste. Vamos cobrar do Prefeito que seja divulgado nas redes 



sociais, radio, carro de som, que se for preciso ampliar o horário. Quem deveria tomar era 
os jovens que estão na rua e leva para casa. Com a palavra o Vereador Presidente falou que 
o Cláudio se destaca pelo trabalho. O cargo lhe caiu como uma luva. Com a palavra o 
Vereador Liliaudo deixou um abraço a família da Daniele Sampaio e registrar a felicidade 
pela volta do peixe e pão. Também foi aprovado abertura dos templos e fiquei triste porque 
o governo prorrogou Loockdawl. Num lado morre de COVID e no outro de fome. Parabéns 
ao Edilberto por não fechar a Cidade. Mandar pra casa é fácil, mais o sustento da na mesma 
proporção. Com a palavra a Vereadora Karine falou que o Loockdawl é para evitar o pico. 
Diminuiu 57,8% de morte. Aí é que entra as políticas públicas. Estou baseada na ciência, 
não estou falando de política. Com a palavra o Vereador Marcio perguntou porque antes 
da eleição era tenda, ambulância, depois tudo acabou. Hospital sumiu. Isso seria 
politicagem? Ou espera o dinheiro que vinha. Com a palavra a Vereadora Karine digo: 
Vereador Alexandre parabenizou a Karine e Paulo. Sobre vacinação na Zona Rural, quem 
não tomou foi porque a família não quis. Não tem reclamação. Falou que o Cláudio sempre 
vai pra cima defender o povo. Agradeceu ao Edilberto pelo trator que está trabalhando de 
segunda a segunda. Com a palavra o Senhor Presidente falou que fica feliz em saber que a 
Zona Rural está sendo vacinada. Vejo o esforço do Secretário. Só falta as informações. Com 
a palavra a Vereadora Alexandra agradeceu pelo projeto e disse que não iria pra casa sem 
parabenizar minha miga, fiquei emocionada estou vendo pessoas morrer. Estamos para 
somar, independente de qualquer coisa. A Karine ama o que faz. Ela é mestra, doutora 
nisso. Lhe admiro do fundo do coração. Nada mais havendo a Tratar o Senhor Presidente 
declarou encerrada a reunião. Eu, José Fernando de Souza Ribeiro, Secretariei a Sessão e 
autorizei lavrar a presente Ata. 

 

Acarape- Ce, 06 de Abril de 2021. 
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